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Stage Bioingénieur
MoneyOak, qui sommes-nous ?
MoneyOak a été fondée en 2016 et est spécialisée dans les incitants fiscaux à l’innovation et leader sur les questions relatives à la dispense de versement du précompte professionnel et la déduction pour revenus d’innovation. Notre objectif est de permettre aux entreprises de bénéficier de sources de financement complémentaires tout en restant concentrées sur leur cœur de métier. Notre équipe de plus de 25 personnes est constituée de scientifiques, financiers et juristes. Présent en Belgique, Espagne, France et Pologne ; MoneyOak a la confiance de plus de 200 clients dans des secteurs aussi variés que les biotech, les fintechs, l’informatique, l’hospitalier, le pharma, les banques & assurances, l’alimentaire ou l’aérien.
En quoi consiste le stage ?
En collaboration directe avec notre équipe scientifique, vous identifierez les projets de recherche et de développement de pointe au sein des grandes et petites entreprises belges. En élaborant un dossier scientifique solide, vous contribuez directement à l'innovation. Cela peut se faire en travaillant sur des leviers fiscaux tels que la déduction pour revenu innovant (DRI), l'exonération partielle de l'impôt sur le revenu des personnes physiques (IRPP) ou en préparant conjointement des dossiers de subvention (inter)nationaux. Grâce à ta formation de bioingénieur, tu seras capable d’identifier les projets innovants, de discuter avec les responsables de projet, de réaliser la roadmap de développement, d’identifier les différents aspects scientifiques, de distinguer les technologies et techniques existantes des solutions spécifiques développées dans les projets et de rédiger un rapport sur tes conclusions afin de le défendre auprès de la politique scientifique fédérale. En rédigeant ces rapports, tu seras amené à rentrer dans les détails de projets confidentiels pour nos clients, cette expérience te permettra d’acquérir rapidement des connaissances sur des projets de développements majeurs en Belgique et en Europe. 
· Identifier et développer l'innovation : Sur base du manuel de Frascati, vous aiderez à identifier les projets de R&D ; pour ce faire, vous rencontrerez régulièrement des PDG, des directeurs financiers, des directeurs techniques, des directeurs de la R&D et du personnel technique ;
· Élaborer et rendre compte des projets : les leviers fiscaux et les dossiers de subvention doivent être suivis méticuleusement ; il est nécessaire de noter vos conclusions et d'élaborer méticuleusement ces projets innovants dans des rapports ; les rapports sont principalement rédigés par écrit, mais les dossiers de subvention doivent également être défendus oralement. Pour cela, vous pourrez contribuer à la préparation et également aider à la présentation.
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