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Thèmes de recherche

· Site web du laboratoire : https://nvasc.ulb.be/vanhollebekelab/

· Mots-clés : Biologie Vasculaire, Neurosciences, Biologie du Développement, Signalisation Cellulaire, Biologie Cellulaire, zebrafish (Danio rerio), Cytosquelette, Microscopie confocale, Microscopie time-lapse.

· Résume des thèmes de recherche :

Le laboratoire de signalisation neurovasculaire explore divers aspects de la biologie des vaisseaux sanguins, notamment l'angiogenèse, la polarité et la morphologie des cellules endothéliales, et la formation de la barrière hémato-encéphalique.

Nos recherches, qui font appel à l'imagerie, combinent généralement des expériences de culture cellulaire et des études génétiques sur des embryons de poisson zèbre et de souris.

· Travaux de recherche dirigés par Maud Martin :

Nous explorons les mécanismes qui façonnent notre réseau vasculaire en étudiant le comportement des cellules endothéliales pendant l’angiogenèse, ce processus clé dont le dérèglement est impliqué dans de nombreuses pathologies. Parmi les différents modes d’angiogenèse, celui par bourgeonnement est particulièrement fascinant car les cellules endothéliales vont adopter des comportements très différents. La ‘tip cell’ est sélectionnée pour guider la croissance du vaisseau en adoptant un comportement migratoire alors que les cellules ‘stalk’ voisines prolifèrent pour assurer la construction du nouveau vaisseau. 

Pour que l’angiogenèse se déroule efficacement, les cellules doivent changer de forme et migrer en direction du signal, des réarrangements qui dépendent fortement du cytosquelette, notamment des réseaux d’actine et de microtubules. Nous nous intéressons particulièrement au rôle des microtubules pendant ces processus et explorons comment ces éléments du cytosquelette participent aux différentes étapes de l’angiogenèse. Ont-ils un impact mécanique, sur la signalisation ou sur le transport intracellulaire ?

Nous étudions ces processus fondamentaux en combinant des techniques d’imagerie de fluorescence avancée, des cultures cellulaires en 3D mimant la formation de vaisseaux et des embryons de zebrafish. 
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· Travaux de recherche dirigés par Benoit Vanhollebeke :

A cheval entre les neurosciences et la biologie vasculaire, nos travaux explorent les processus d'angiogenèse cérébrale et de formation de la barrière hémato-encéphalique. Le bon fonctionnement du cerveau repose en effet sur ensemble d'adaptations moléculaires, cellulaires et métaboliques des cellules endothéliales qui orchestrent rigoureusement le transit moléculaire et cellulaire à l'interface entre le cerveau et le sang et que l’on appelle collectivement la barrière hémato-encéphalique.

Par sa fonction neuroprotectrice, la barrière hémato-encéphalique représente un obstacle majeur à l'administration de médicaments dans le système nerveux central, empêchant une majorité écrasante de molécules neuroactives d'atteindre des concentrations efficaces. Inversement, la rupture de la BHE contribue à un grand nombre de troubles neurologiques, notamment les accidents vasculaires cérébraux et les maladies neurodégénératives. 

Nous nous efforçons donc de mieux comprendre les signalisations neurovasculaires qui gouvernent le fonctionnement de la barrière hémato-encéphalique chez les vertébrés. 
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